








Motifs de refus (%)

Variable Modalité
N’a jamais 

eu de 
symptôme 

douteux

N’a pas 
voulu 

se faire 
dépister

N’a pas 
pu être 
dépisté

Prise en 
charge trop 
tard (délai 
d’attente 
trop long, 
manque 

d’accès, etc.)

On me l’a 
déconseillé

Autre motif 
(enceinte, 
à peur de 
piqûres, 

manque de 
temps, etc.)

Ensemble 66 20 9 3 1,5 0,4

Sexe par âge

Homme

15-34 ans 64 22 13 1,2 0,5 0

35-54 ans 69 16 10 3 0,9 0,4

55 ans et plus 72 15 6 3 3 0,7

Femme

15-34 ans 63 22 8 5 1,9 0,2

35-54 ans 69 18 7 3 1,9 1,1

55 ans et plus 66 20 8 3 2 1,2

Statut vis-à-vis 
de l’emploi

Non 64 20 10 4 1,7 0,3

Oui 71 16 8 3 1,4 0,8

Catégorie du 
revenu par mois 
par unité de 
consommation 
(en euro/m/uc)

<140 euros/m/uc 70 17 7 4 1,5 0,6

[140-1090] euros/m/uc 65 17 11 2 4 1,1

>1090 euros/m/uc 85 4 0 11 0 0

Accès à l’eau
à l’extérieur16 63 23 9 3 1,5 0,4

à l’intérieur 67 19 10 3 1,4 0,4

Aspect du bâti
Bois, végétale ou tôle 63 23 8 4 1,1 0,5

En dur 68 17 10 3 1,8 0,4

Structure 
familiale

Complexe avec enfant 63 21 11 4 1,6 0,3

Complexe sans enfant 62 22 6 4 4 2

Couple avec enfant 68 20 9 2 1,1 0,2

Couple sans enfant 66 23 5 5 1,2 0

Monoparentale 66 19 12 1 1,9 0,5

Vit seul 67 19 11 4 0 0,2

Nationalité
Française 66 18 10 3 1,6 0,3

Étrangère 66 21 9 3 1,4 0,5





Pourquoi avoir fait le test de dépistage de la Covid-19 (%)

Variable Modalité
… pour 
pouvoir 
voyager

… car 
présence de 
symptômes 

douteux

… car il 
en avait 

l’occasion

… car présence 
de symptômes 

douloureux

… car ils avaient été 
en contact avec une 

personne qui avait ou 
soupçonnait d’avoir eu 

la Covid-19

Ensemble 26 17 16 10 8

Sexe par âge

Homme

15-34 ans 23 23 20 9 7

35-54 ans 28 21 13 10 10

55 ans et plus 28 21 14 17 9

Femme

15-34 ans 27 14 13 9 6

35-54 ans 27 10 18 10 11

55 ans et plus 30 14 18 9 7

Statut vis-à-vis 
de l’emploi

Non 24 17 20 10 5

Oui 29 18 14 11 13

Accès à l’eau 
au logement

A l’extérieur 19 16 28 8 4

A l’intérieur 29 18 12 11 11

 Aspect du 
bâtiment

Bois, végétale ou tôle 19 14 24 8 3

En dur 29 19 14 11 11

Catégorie 
du revenu 
par mois 
par unité de 
consommation

<140 euros/m/uc 23 16 20 5 4

[140-1090] euros/m/uc 28 17 19 8 11

>1090 euros/m/uc 50 21 10 7 24

Nationalité
Française 31 19 12 11 14

Etrangère 20 16 23 8 4

Structure 
familiale

Complexe avec enfant 28 20 12 7 9

Complexe sans enfant 31 19 16 13 8

Couple avec enfant 28 15 24 8 7

Couple sans enfant 28 18 16 7 9

Monoparentale 20 14 17 12 7

Vit seul 26 15 18 13 9





Modes de contamination (%)

Variable Modalité
Au 

travail 
/ à 

l’école

Ne 
sait 
pas

Famille 
ne 

vivant 
pas avec 

nous

Famille 
vivant 
avec 
nous

Lors 
d’un 

voyage

Chez 
un voi-
sin du 
quar-
tier

Ami ne 
vivant 

pas 
avec 
nous

lieu 
collec-

tif

Ami 
vivant 
avec 
nous

Lors 
d’un 

repas 
collectif

Enfant 
vivant 
avec 
nous

Autre

Ensemble 25 23 13 8 5 5 5 4 1,6 1,2 0,8 0,5

Sexe par âge

Homme

6-9 ans 43 9 0 10 0 0 0 0 0 13 0 0

10-14 ans 21 7 0 28 0 0 28 0 0 0 0 0

15-34 ans 25 16 17 4 10 9 1 10 4 0 0 0

35-54 ans 25 24 13 5 4 2 8 9 0 2 0 2

55 ans et plus 21 30 12 5 17 2 8 2 2 0 2 0

Femme

6-9 ans 27 12 12 22 0 0 0 0 0 0 0 0

10-14 ans 46 20 6 15 4 4 5 0 0 0 0 0

15-34 ans 23 25 12 7 3 6 3 1,1 1 1,2 0 0

35-54 ans 23 27 18 6 5 5 3 1 3 1 2 0

55 ans et plus 6 42 16 8 2 8 4 3 1 1 5 0

Statut vis-à-vis 
de l’emploi

Non 11 26 14 8 7 9 4 3 3 0 1 0

Oui 28 27 15 5 6 2 5 6 1 1 1 1

Catégorie 
du revenu 
par mois 
par unité de 
consommation

<140 euros/m/uc 12 25 8 4 10 3 4 4 5 1 1 0

[140-1090] euros/m/uc 26 26 10 13 6 0,4 6 8 0,5 3 0,9 0,6

>1090 euros/m/uc 35 24 9 5 5 2 3 9 0 0 1 4

Accès à l’eau
A l’extérieur 16 29 5 4 6 7 3 6 5 0 0 0

A l’intérieur 24 24 17 6 6 5 4 4 1,1 1,2 1,1 0,6

 Aspect du 
bâtiment

Bois, végétale ou tôle 18 27 9 3 7 2 4 10 6 0 0 0

En dur 23 25 17 6 5 6 4 3 0,9 1,2 1,1 0,7

Nationalité
Française 30 24 15 9 4 3 5 2 0,7 1 0,9 1

Etrangère 13 21 9 5 7 10 4 8 4 0,5 0,3 0









Raison de ne pas s’isoler des autres membres de la famille (%)

Variable Modalité
Taux global 

de non 
isolement (%)

Non, ne 
pouvait pas

Non, ne 
voulait pas

Non, maison 
trop petite

Non,  autre type 
d’isolement

Total 35 37 20 11 6

Sexe par âge

Homme

15-34 ans 13 36 40 17 11

35-54 ans 35 20 12 8 0

55 ans et plus 57 45 0 0 0

Femme

15-34 ans 40 52 22 7 5

35-54 ans 46 39 17 17 10

55 ans et plus 25 25 16 8 0

Statut vis-à-vis 
de l’emploi

Non 0 34 18 24 6

Oui 33 35 16 3 7

Catégorie du 
revenu par mois 
par unité de 
consommation

<140 euros/m/uc 35 5 22 26 0

[140-1090] euros/m/uc 31 40 20 5 5

>1090 euros/m/uc 47 41 0 0 13

Accès à l’eau
A l’extérieur 33 0 0 23 19

A l’intérieur 35 41 22 10 5

 Aspect du 
bâtiment

Bois, végétale ou tôle 29 7 5 23 11

En dur 34 39 18 9 5

Structure 
familiale

Complexe avec enfant 36 38 25 16 8

Complexe sans enfant 13 14 9 0 0

Couple avec enfant 16 48 0 6 0,1

Couple sans enfant 43 17 13 7 29

Monoparentale 35 73 78 10 0

Vit seul 46 15 24 0 0

Nationalité
Française 34 52 15 3 6

Etrangère 39 9 30 26 5

Nombre de 
symptômes

Aucun 65 10 3 24 0

1 27 23 42 35 7

2 9 80 0 84 0

3 ou plus 30 4 29 41 10

Nombre de 
symptômes 
douloureux

Aucun 36 12 16 38 6

1 65 21 79 0 21

2 30 0 0 0 0

3 ou plus 18 0 50 44 0



Méthodologie 
et description de 
l’échantillon

L’enquête de séroprévalence à SARS-
CoV-2 a été menée à Mayotte du 1er 
septembre au 21 octobre 2021 sur 3 500 
ménages sélectionnés aléatoirement 
sur tout le territoire selon un sondage 
à deux degrés : tirage des ménages 
proportionnellement à la taille des 
communes et tirage des individus à 
enquêter au sein du ménage. Pour 
chaque ménage, un adulte ou jeune 
de 15 ans ou plus était tiré au sort ainsi 
qu’un enfant de 6 à 14 ans. Afin de 
bâtir des indicateurs solides avec une 
précision de 99 %, 2 000 ménages 
devaient accepter le prélèvement 
sanguin visant à déterminer l’infection 
et/ou l’immunité à SARS-CoV-2, 
soit un objectif de taux d’adhésion 
de 57 %.    

A la fin du terrain d’enquête, un 
échantillon total de 4 467 unités de 
statistiques dont 977 enfants de 6-14 
ans a pu être collecté grâce au soutien 
et l’adhésion de la population de 
Mayotte. Ainsi, 3 266 ménages ont 
accepté le prélèvement sanguin, soit 
un taux d’adhésion de 73 %, nettement 
supérieur aux objectifs initiaux. 
Chez les 15 ans ou plus, prélèvement 
réalisé ou non, 1 991 femmes (73 %) 
ont participé à l’enquête pour 760 
hommes (27 %). Cependant, sur les 
autres facteurs socio-démographiques 
mesurés, les ventilations correspondent 
à celles fournies par l’Insee depuis le  
recensement de la population de 
2017, assurant un bon équilibre de 
l’échantillon. Le calage sur marge sur 
le sexe et l’âge a été effectué afin 
de rééquilibrer les répartitions sur le 
sexe tout en conservant l’équilibre sur 
les autres variables dîtes auxiliaires. 
A noter que l’échantillon global et celui 
restreint à la population ayant accepté 
le prélèvement sanguin présentent la 
même configuration des données avant 
et après calage sur marge.
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